Электродинамика

1. Какой вывод о зависимости силы притяжения двух положительных зарядов от расстояния можно сделать по таблице, в которой зафиксированы значения силы притяжения при разных расстояниях между зарядами?

	r, см
	1
	2
	4
	10

	F, п
	1∙10–8
	2,3∙10–9
	0,6∙10–9
	1∙10–10


1) сила очень мала, и ее можно не учитывать

2) сила уменьшается с увеличением расстояния

3) зависимость не прослеживается

4) при r>10 см сила притяжения равна нулю                1балл
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Выберите верное утверждение о взаимодействии заряженных частиц, изображенных на рисунке

[image: image21.bmp]
1) частицы 1 и 3 отталкиваются;  частицы 2 и 1 не взаимодействуют; частицы 2 и 3 не взаимодействуют

2) частицы 1 и 2 притягиваются; частицы 2 и 3 притягиваются; частицы 1 и 3 отталкиваются

3) частицы 1 и 2 отталкиваются; частицы 2 и 3 отталкиваются; частицы 1 и 3 притягиваются

4) частицы 1 и 2 притягиваются; частицы 2 и 3 отталкиваются; частицы 1 и 3 притягиваются                                           1балл

3. Две гильзы из фольги подвешены на шелковых нитях одинаковой длины. Угол между нитями φ. Как изменится этот угол, если гильзы привести в соприкосновение и отпустить?
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1) угол станет равным нулю

2) угол увеличится

3) угол уменьшится

4) угол останется прежним
1 балл

4. Два легких шарика с отрицательными зарядами находятся в вакууме. Как изменится сила взаимодействия между шариками, если их поместить в среду с диэлектрической проницаемостью ε=9, сохраняя расстояние между ними?

1) уменьшится в 9 раз

2) уменьшится в 3 раза

3) не изменится

4) увеличится в 9 раз                                                           1балл

5. Два маленьких шарика с зарядами q  и 3q расположена на расстоянии r друг от друга. В среду с какой  диэлектрической проницаемостью ε их нужно поместить после соприкосновения, чтобы сохранить силу взаимодействия между ними на прежнем расстоянии?

1) 1,33


3) 3

2) 1,75


4) 4                                                        2балла

6. В вакууме на расстоянии r закреплены точечные заряды +q и  –2q. Как изменится модуль и направление силы, действующей на заряд +q, если точечный заряд +3qпоместить на середину отрезка r?

1) модуль увеличится в 6 раз, направление изменится на противоположное

2) модуль увеличится в 5 раз, направление изменится на противоположное

3) модуль увеличится в 2 раза, направление изменится на противоположное

2 балла

4) модуль уменьшится в 1,5 раза, направление не изменится
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Определите модуль и направление силы, действующей на точечный отрицательный заряд в –1 мкКл со стороны электрического поля, вектор напряженности которого равен 2 кВ/м

1) 2 мН, вниз


2) 2 мН, вверх

3) 2 МН, вверх

4) 2 мкН, вниз                                                                                 1балл

8. Два точечных заряда q и  –9q расположены на расстоянии r друг от друга в вакууме. На каком расстоянии от второго заряда напряженность электрического поля равна нулю?

1) 0,5 r 


3) 1,5 r


2) R


4) такой точки нет                                    2балла

9. Электрическое поле создано двумя точечными зарядами q и  –4q. В какой точке напряженность электрического поля равна нулю?
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1) А

3) С

2) В

4) D                                                                      2 балла

10.  Металлическая сфера диаметром 0,2 м имеет заряд 0,6 нКл. Максимальное значение напряженности электрического поля, создаваемое этой сферой, …

1) 135 В/м

2) 540 В/м

3) 1,35∙104 В/м

4) 5,4∙104 В/м


1 балл

11.  Положительный заряд равномерно распределен по металлической сфере радиусом R.  Зависимость модуля напряженности электрического поля, создаваемого сферой, от расстояния до ее центра верно показана на графике…
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1) А     2) Б       3) В       4) Г
1 балл

12. Электрическое поле создано зарядом q1. Сравните работы сил электрического поля по перемещению отрицательного заряда q2 из точки 1 в точку 2 по разным траекториям.

1) AI=AII=AIII
2) [image: image26.png]


AI<AII<AIII
3) AII<AI<AIII
4) AI<AII=AIII                         1балл
13. [image: image27.png]


Электрическое поле создается положительным зарядом. Отрицательный заряд  q2 перемещаются в этом поле по контуру ABCDА. На каких участках пути сторонние силы совершают положительную работу? (BC и АD – дуги окружностей с центром в точке, где находятся заряд q).

1) АВ 


3) BC и DA
2) CD


4) AD            1балл

14.  Какой из графиков соответствует зависимости напряженности электрического поля, созданного уединенным точечным зарядом, от расстояния до него?

                                                                                                                 1балл
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15.  Разность потенциалов между обкладками конденсатора 200 В. Работа по перемещению одного электрона из точки 1 в точку 2, находящихся на расстоянии 16 см друг от друга, равна …
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1) 200 Дж

2) 0 Дж                                  1балл
3) 320∙10–19 Дж

4) 320∙1019 Дж

16. Как меняется кинетическая энергия электрона при его приближении к положительно заряженной пластине?

1) Увеличивается                                                          1балл
2) уменьшается

3) не изменяется

4) стремится к нулю

17.  Для условного изображения электрического поля используют

1) линии напряженности и линии индукции

2) линии напряженности и эквипотенциальные поверхности

3) линии индукции и эквипотенциальные поверхности

4) только линии напряженности                                             1балл

18. Кулон в своем знаменитом опыте исследовал взаимодействие ...

1) двух проводников с током.

2) стрелки компаса с проводником, по которому течет ток.

3) двух постоянных магнитов.

4) двух заряженных шариков.                                                1 балл
1

19. При трении пластмассовой линейки о шерсть, линейка заряжается отрицательно. Это можно объяснить, считая, что:

1) электроны переходят с линейки на шерсть

2) протоны переходят с линейки на шерсть

3) электроны переходят с шерсти на линейку

4) протоны переходят с шерсти на линейку                        1 балл

20. В опыте Эрстеда было обнаружено…

1) отклонение магнитной стрелки при протекании электрического тока по проводу.                                   1 балл
2) взаимодействие параллельных проводников с током.

3) возникновение тока в замкнутой катушке при опускании в неё магнита.

4) взаимодействие двух магнитных стрелок.

21. Тела, обмениваясь электронами, приобретают заряд. Приведённое выражение формулирует…

1) закон сохранения электрических зарядов

2) закон Кулона

3) процесс электризации                                                        1 балл
4) процесс сохранения энергии

22. Капля, имеющая положительный электрический заряд +е, при освещении потеряла один электрон. Каким стал заряд капли?

1) 0

2) -2е                                                                                                     1 балл
3) +2е

4) среди ответов 1-3 нет правильного

23. Если у тела число протонов меньше числа электронов, то оно…

1) не имеет заряда.

2) положительно заряжено.

3) отрицательно заряжено.                                                           1 балл
4) может быть как положительно, так и отрицательно заряжено.

24. Заряд электрона равен…

1) 3,2*10-19 Кл

2) 1,6*10-19 Кл

3) 1 Кл

4) -1,6*10-19 Кл                                                                         1 балл

25. Капля ртути, имевшая заряд 2q, слилась с другой каплей с зарядом -3q. Заряд вновь образовавшейся капли равен…

1) 5q.

2) -5q.

3) -1q.                                                                                     1 балл
4) 1q.

26. Алгебраическая сумма электрических зарядов в замкнутой системе остаётся постоянной. Приведённое выражение представляет собой:

1)
закон сохранения электрических зарядов                   1 балл
2)
закон Кулона

3)
процесс электризации

4)  закон сохранения энергии

27. Как изменится модуль силы взаимодействия двух точечных зарядов, если расстояние между ними уменьшить в два раза, а один из зарядов увеличить в два раза?

1) уменьшится в 2 раза.

2) увеличится в 8 раз.                                                 1 балл
3) увеличится в 4 раза.

4) не изменится.

28. На каком из графиков правильно отражена зависимость силы отталкивания двух одноимённо заряженных кубиков от расстояния между их центрами, рассчитанная по закону Кулона? Ребро кубика равно а.
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1) на 1.

2) на 3.

3) на 2.

4) ни на одном из графиков.                                                  3 балла

29. Как изменяется сила взаимодействия двух точечных зарядов, при увеличении каждого заряда в 3 раза, если расстояние между ними уменьшить в 2 раза?

1)
увеличится в 6 раз

2)
уменьшится в 2 раза

3)
увеличится в 4,5 раза

4)
увеличится в 36 раз                                                            1 балл

30. Два одинаковых металлических шарика заряжены равными по модулю, но разноимёнными зарядами. Шарики привели в соприкосновение и раздвинули на прежнее расстояние. Во сколько раз изменилась сила взаимодействия?

1)
уменьшилась в 2 раза.

2)
увеличилась в 2 раза.

3)
не изменилась.

4)
 стала равной нулю.                                                            1 балл

31. Два положительных заряда q и 2q находятся на расстоянии 10 мм. Заряды взаимодействуют с силой 7,2*10-4 Н. Как велик каждый заряд?

1)
2*10-9 Кл; 4*10-9 Н

2)
10-9 Кл; 2*10-9 Кл

3)
2*10-9 Кл; 4*10-9 Кл                                                           1 балл
4)
3*10-9 Кл; 6*10-9 Кл

32. Диэлектрическая проницаемость воды равна 81. Как нужно изменить величину каждого из 2 одинаковых точечных положительных зарядов, чтобы при погружении их в воду, сила взаимодействия зарядов, при том же расстоянии между ними, была такой же как первоначально в вакууме?

1)
увеличить в 9 раз                                                         1 балл

2)
уменьшить в 9 раз

3)
увеличить в 81 раз

4)
уменьшить в 81 раз

33. Как узнать, что в данной точке пространства существует электрическое поле?

1) поместить в эту точку магнитную стрелку и посмотреть ориентируется ли она.

2) поместить в эту точку заряд и посмотреть действует ли на него сила.

3) поместить в эту точку лампу накаливания и посмотреть загорится ли она

4) этого нельзя определить экспериментально, так как электрическое поле не действует на наши органы чувств.                          1 балл

34. Электрическое поле окружает…

1) любое тело.

2) только положительно заряженное тело.

3) только отрицательно заряженное тело.

4) любое заряженное тело.                                                   1 балл

35. Направление вектора напряжённости электрического поля совпадает с направлением силы действующей на…

1. незаряженный металлический шарик, помещённый в поле

2. отрицательный пробный заряд, помещённый в поле

3. положительный пробный заряд, помещённый в поле       1 балл

4. верного ответа нет, так как напряжённость поля – скалярная величина.

36. Два заряда 2*10-9 Кл и -4*10-9 Кл расположены на расстоянии 0,1 м. друг от друга, отрицательный справа от положительного. Куда направлен вектор напряжённости электрического поля в точке, расположенной на расстоянии 0,1 м. справа от отрицательного заряда, на линии соединяющей заряды?

1) вправо.

2) равен 0.

3) влево.                                                                      1 балл

4) вертикально вверх.

37. Силовая линия электрического поля – это…

1)линия, вдоль которой в поле будет двигаться положительный заряд.

2)линия, вдоль которой в поле будет двигаться отрицательный заряд.

3)светящаяся линия в воздухе, которая видна при большой напряжённости поля.

4)воображаемая линия, в каждой точке которой напряжённость поля направлена по касательной к этой лини.                    1 балл

38. Сила, действующая на заряд 0,00002 Кл, помещенный в электрическое поле, равна 4 Н. Напряжённость поля в этой точке …

1) 2*105 Н/Кл.                                                                                1 балл
2) 8*10-5 В/м.

3) 8*10-5 Н/Кл.

4) 5*10-6 Кл/Н.

39. На рисунке изображены силовые линии электрического поля в некоторой области пространства. В какой точке модуль напряжённости поля максимален?

1) 1                                                1 балл
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2) 2

3) 3

4) 4

40. Какое направление имеет вектор напряжённости электростатического поля, созданного равными по модулю зарядами, в точке 1?
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1) А.                                  1 балл
2) Б.  
3) В.

4) С.

41. Могут ли линии напряжённости электрического поля пересекаться?

1) да.

2) нет.                                                                                 1 балл
3) в зависимости от знака заряда, который создаёт поле.

4) в зависимости от положения заряда, который создаёт электростатическое поле.
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42. Как зависит напряжённость электрического поля, созданного диполем в точке О, от расстояния r (r>>e)?

1) Е ~ 1/r3                        2 балла
2) E ~ 1/r
3) E ~ 1/r2
4) E >> 1/r

43. Найти напряжённость в точке В, если каждый из зарядов равен +8.10-11Кл.[image: image33.png]



Ответ. 280 Н/Кл                                                                                          3 балла
.

44. На рисунке показаны линии напряжённости электростатического поля и две эквипотенциальные поверхности, в какой точке (К, М или N) потенциал больше?
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1)
в точке М 

2)
в точке N                                    1 балл
3)
потенциал в точках одинаков

4)
в точке К  

45. Как меняется кинетическая энергия электрона при его приближении к положительному заряду?

1)
увеличивается.                            1 балл
2)
уменьшается.

3)
не изменяется.

4)
сначала увеличивается, а потом уменьшается.

46. Металлический шар находится в однородном электростатическом поле. Сравните потенциалы в точках 1 и 2 шара.

1)
(1 = (2                                                      1 балл
2) (1 > (2

3)
(1 < (2

4)
(1 >> (2
47. Физический смысл выражения: «потенциал электрического поля в данной точке равен 220 В» означает, что электрическое поле…

1)
обладает энергией 220 Дж по отношению к заряду 1 Кл.       
2)
совершает работу 220 Дж при перемещении заряда 1 Кл.

3)
действует с силой 220 Н на 1 Кл.                      1 балл

4) обладает энергией 220 Дж по отношению ко всем зарядам.

48. Потенциал электрического поля точечного заряда характеризует выражение…

1)
q*U 

2)
(K*q)/( (*r)                                                                  1 балл
3)
E*q*d

4) E*d

49. Напряжённость электрического поля на расстоянии 20 см. от точечного заряда равна 1500 В/м. Потенциал поля в этой точке равен?

1)
3*103 В.

2)
300 В.                                                                                      1 балл
3)
7500 В.

4) 0,013 В. 

50. Два шарика радиусами R1 и R2, заряженные до потенциалов 
[image: image2.wmf] φ1 и φ2, соответственно находятся на большом расстоянии друг от друга. Шарики соединяют длинным, тонким проводником. Общий потенциал, установившийся на шариках после соединения, равен…

1)
(R1(1 – R2(2) / (R1 + R2)

2)
(R1(1 + R2(2) / (R1 + R2)                                               2 балла
3)
(R1(2 – R2(1) / (R1 + R2)

4) (((1 + (2) / 2)*(R1 / R2)φ
51. В однородном электрическом поле, напряжённостью300 В/м положительный заряд перемещается на 2 см. перпендикулярно к линиям напряжённости. Чему равна разность потенциалов между этими точками?

1) 0 В                                             1 балл

2) 6 В

3) 150 В

4) 15000 В

52. Заряд 10-3 Кл под действием сил электростатического поля перемещается из точки 1 в точку 2, при этом поле совершает работу 3 Дж. Чему равна разность потенциалов между точками (1 - (2?

1) -3000 В

2) +3000В                                                                     1 балл
3) 3*10-3 В

4) 0,33*10-3 В

53. Разность потенциалов между пластинами плоского конденсатора, расстояние между которыми 4 см и напряжённость электрического поля между которыми 80 В/м, равна…

1) 400 В

2) 0,2 В

3) 3,2 В                                                                                    1 балл

4) 5 В

54. Электрон, пролетая в электрическом поле из точки А в точку В, увеличил скорость с 1000 км/с до 3000 км/с Найти разности потенциалов ЧА–ЧВ, если е/m=1,76*1011Кл

Ответ: -22,5 В                                                                           2 балла

55. Сопротивление проводников с ростом температуры:

1) уменьшается.                                                                         1 балл

2) увеличивается.

3) не изменяется.

4) сначала растёт, а потом уменьшается.

56. Заряд на обкладках конденсатора увеличили в 4 раза. Как изменится электрическая ёмкость конденсатора?

1) не изменится                                                                                  1 балл

2) увеличится в 4 раза

3) увеличится в 2 раза

4) уменьшится в 4 раза

57. Конденсатор ёмкостью 10мкФ заряжают от источника с ЭДС 200 В. Какое количество энергии выделится на спирали лампочки, если её подключить к клеммам заряженного конденсатора?

1) 0,2 Дж                                                                                                    1 балл

2) 0,4 Дж

3) 200 кДж

4) 0,0001 Дж

58. Напряжение на обкладках конденсатора увеличивают в 2 раза. Напряжённость электрического поля между обкладками…

1) увеличится в 2 раза.                                                                             1 балл

2) уменьшится в 2 раза.

3) увеличится в 4 раза.

4) уменьшится в 4 раза.

59. В вертикальном электрическом поле между пластинами плоского конденсатора покоится капелька масла (плотностью 900 кг/м3) имеющая заряд 1,6*10-19 Кл. Определить радиус капельки, если напряжение между пластинами 500 В, а расстояние между ними 0,5 см.

Ответ: 7,5*10-7 м.                                                                         3 балла

60. Как изменится ёмкость плоского конденсатора, если площадь его пластин увеличить в 9 раз, а расстояние между ними увеличить в 3 раза?

1) не изменится

2) увеличится в 3 раза                                                       1 балл

3) уменьшится в 3 раза

4) увеличится в 27 раз

61. Конденсаторы ёмкостью 1 мкФ и 3мкФ соединены последовательно и подключены к батарее с напряжением 12 В. Какое напряжение установится между пластинами первого конденсатора?

1) 3 В

2) 6 В

3) 9 В                                                                                        2 балла

4) 12 В

62. Конденсаторы ёмкостью 10 мкФ и 20 мкФ заряжены до напряжения 100 В каждый. Затем они соединяются параллельно одноимённо заряженными пластинами. Какое напряжение установится на конденсаторах?

1) 20 В

2) 40 В

3) 50 В

4) 100 В                                                                                   2 балла

63. Два конденсатора, один из которых имеет ёмкость, в два раза большую другого, соединены сначала параллельно, а затем последовательно. Каково отношение полных емкостей системы в первом и во втором случаях?

1)
0,22

2)
1

3)
2

4)
4,5                                                                                      2 балла

64. Плоский конденсатор подключен к источнику постоянного напряжения. Как изменится заряд на пластинах конденсатора, если, не отключая конденсатор от источника, быстро сдвинуть пластины на расстояние в 3 раза меньше первого?

1)
не изменится

2)
уменьшится в 3 раза

3)
увеличится в 3 раза                                                         1 балл

4)
зависит от скорости сближения

65. В электростатическое поле положительного заряда +q внесли незаряженное тело из диэлектрика, а затем разделили его на части, как это показано на рисунке. Какими электрическими зарядами обладают части тела M и N после разделения?

1) M – положительным, N – отрицательным 

2) M – отрицательным, N – положительным

3) обе части положительны

4) обе части нейтральны                                                    1 балл

66. Двум шарам прикосновением передали одинаковое количество зарядов: заряд первого шара распределился равномерно по всей поверхности, а второго сосредоточен в точке прикосновения. Шары являются…

1. первый и второй шар – проводники.

2. первый и второй шар – диэлектрики.

3. первый шар – проводник, второй шар – диэлектрик.          1 балл

4. первый шар – диэлектрик, второй шар – проводник.

67. Какие из формул справедливы для вычисления энергии любого конденсатора

 А. (q×U)/2               
Б. q2/(2×С)           
В. (С×U)/2     
Г. (C×U2)/2

1)
только А, Б

2)
только Б, В

3)
только А, Б, Г                                                                                1 балл

4) только А, Б, В.

68. Найти энергию конденсатора, заряженного до разности потенциалов 50 В, если площадь пластины равна 200 см2, расстояние между пластинами 0,5 мм., диэлектрическая проницаемость диэлектрика 2. Ответ выразить в мДж.

1)
250 мДж

2) 4,5 мДж

3)
88.5 мДж                                                                      1 балл
4) 62,5 мДж

69. Примером электрического тока может служить…

1) движение молоточка в электрическом звонке

2) поворот стрелки компаса на север

3) полёт молекулы водорода между двумя заряженными шариками

4) разряд молнии                                                                 1 балл

70. Сила тока в цепи зависит…

1) только от свойств проводника

2) только от напряжения на концах проводника

3) от напряжения и свойств проводника                        1 балл

4) от времени в течение которого идёт ток

71. В международной системе единиц (СИ) единица измерения…

1) заряд – основная, сила – производная.

2) сила тока – основная, заряда – производная .                  1 балл

3) сила тока и заряда – производные.

4) сила тока и заряда – основные.

72. Напряжение показывает, какую работу совершает электрическое поле…

1) при перемещении заряда в 1 Кл из одной точки в другую .  

2) За единицу времени.                             1 балл

3) при перемещении электрического заряда из одной точки в другую.

4) при создании тока.

73. Чему равно напряжение на концах стального проводника длиной 140 см. и площадью сечения 0,2 мм2, в котором сила тока 250 мА?

1) 26 В

2) 0,26 В                                                                              1 балл

3) 0,6 В

4) 60 В

74. Напряжение на концах провода увеличили в 2 раза, его длину также увеличили в два раза, а радиус его сечения уменьшили в два раза. Как изменится ток протекающий через провод?

1) не изменится.

2) уменьшится в 8 раз


3) увеличится в 4 раза

4) уменьшится в 4 раза                                              1 балл

75. На графике представлены зависимости силы тока от напряжения для нескольких резисторов. Сопротивление какого из них самое большое?


1) 1

2) 2

3) 3                                                                               1 балл
4) сопротивление всех резисторов одинаковое

76. Сопротивление проводника характеризует…

1) источник тока


2) свойства проводника                                                     1 балл

3) работу электрического тока

4) нет среди 1-3 правильного

77. Размерность удельного сопротивления в системе СИ может быть выражена следующим образом:

1) Ом*м2
2) А*В*М

3) Ом*м                                                                                1 балл

4) Ом/м2

78. Сопротивление участка цепи изображённого на рисунке равно

1) 2/3 R0                                                          1 балл

2) 3 R0

3) 1.5 R0
4) 1/3 R0
79. В цепи, схема которой изображена на рисунке, сопротивление каждого резистора равно 3 Ом. Найдите общее сопротивление цепи.

1) 12 Ом

2) 7,5 Ом

3) 5 Ом                              1 балл

4) 4 Ом

80. Два куска железной проволоки длинной l1 и l2 (l1=2l2) имеют одинаковые массы, тогда отношение сопротивлений первого проводника ко второму равно…

1) 4                                                                                                1 балл

2) 2

3) 1/2

4) 1

81. Чему равно сопротивление участка АВ, если R=1 Ом?

1) 1 Ом

2) 1,5 Ом                                1 балл

3) 3. 2 Ом

4) 3 Ом

82. В каких средах электрический ток создаётся направленным движением электронов?

1) только в металлах.

2) только в вакууме.

3) только в металлах и полупроводниках.

4) в металлах, полупроводниках и вакууме.                        1 балл

83. Каким типом проводимости обладают полупроводниковые материалы без примесей?

1) в основном электронной.

2) в основном дырочной.

3) в равной мере электронной и дырочной.                        1 балл

4) ионной.

84. В одном случае в образец германия добавили трёхвалентный индий, в другом случае пятивалентный бор. Какой тип проводимости преобладает в каждом случае?

1) в первом дырочной, во втором электронной.                      1 балл

2) в первом электронной, во втором дырочной.

3) в обоих случаях электронно-дырочной.

4) в обоих случаях дырочной.

85. Какими носителями электрического заряда создаётся электрический ток луча в кинескопе телевизора?

1) положительными ионами.

2) отрицательными ионами.

3) электронами.                                                                         1 балл

4) всеми частицами, перечисленными в ответах 1 – 3.

86. Как изменится масса вещества выделившегося на катоде при прохождении электрического тока через раствор электролита, если сила тока уменьшится в 2 раза, а время прохождения увеличится в 2 раза?

Ответ: увеличится в 2 раза                                                     1 балл

87. Сколько времени длилось никелирование, если на изделии осел слой никеля массой 1,8 г. Сила тока равна 2 А, электрохимический эквивалент никеля 0,3*10-6 кг/Кл?

1) 50 мин.                                                                    2 балла

2) 25 мин.

3) 30 мин.

4) 5 мин.

88. Полупроводники получили название из-за того, что:                  

1. не проводят электрический ток.

2. проводят только в одном направлении.

3. имеют проводимость лучше чем у изоляторов, но хуже чем у металлов. 

4. состоят из металла и диэлектрика.            1 балл

89. Источник тока с ЭДС 18 В имеет внутреннее сопротивление 30 Ом. Какое значение будет иметь сила тока при подключении к этому источнику резистора с электрическим сопротивлением 60 Ом?

1) 0,2 А                                                                      1 балл

2) 0,02 А

3) 0,2 мА

4) 0,02 мА

90. К источнику тока, ЭДС которого 8 В, внутреннее сопротивление 1/8 Ом, параллельно подключили 2 сопротивления (1,5 Ом и 0,5 Ом). Определить полный ток в цепи.

1) 1,6 А

2) 16 А                                                                              1 балл
3) 0,16 А

4) 16,16 А
91. Какая из формул не подходит для расчёта общего сопротивления цепи из двух одинаковых, параллельно соединённых сопротивлений?

1) Ro/n

2) (R1*R2)/(R1+R2)                                                                        1 балл
3) 1/R1+1/R2
4) R1+R2
92. Кусок проволоки сопротивлением 80 Ом разрезали на 4 равные части и полученные части соединили параллельно. Определите сопротивление этого соединения.

1) 50 Ом

2) 0,5 Ом

3) 5 Ом                                                                               1 балл

4) 20 Ом

93. В цепь включены последовательно 3 проводника сопротивлениями 5, 6 и 12 Ом соответственно. Какая сила тока в цепи и какое напряжение приложено к концам цепи, если напряжение на втором проводнике 1,2 В?

1) 0,2 А; 5,5 В

2)0,2 А; 45 В

3)0,2 А; 4,5 В                                                                        2 балла
4)4,5 А; 0,2 В

94. Общее сопротивление контура, составленного из одинаковых резисторов R ...

1) 1,5 R                          3 балла
2) 3/4R
3) 0,75 R
4) (3/5) R
95. На каком из резисторов выделится наибольшее количество теплоты в единицу времени?

1) на R1
2) на R2
3) на R3                       2 балла
4) на R4
96. Три резистора имеющие сопротивление R1=3 Ом, R2=6 Ом, R3=9 Ом включены последовательно в цепь постоянного тока. Каково отношение количества теплоты выделяющегося на резисторах за одинаковое время?

1) 1:1:1

2) 2:2:2

3) 1:2:3                                                                          2 балла
4) 3:2:1

97. Две лампочки, имеющие номинальные мощности Р1=50 Вт и Р2=100 Вт, включены последовательно в цепь с напряжением 220 В. На какой из лампочек выделится большее количество теплоты?

1) на первой                                                                     2 балла
2) на второй

3) выделится одинаковое количество

4) среди 1-3 правильного ответа нет

98. Какова работа совершённая силами электрического поля, при прохождении зарядом 4 мкКл разности потенциалов 120 В?

1) 0,96 мДж

2) 0,48 мДж                                                                            1 балл
3) 0,24 мДж

4) 48 мДж

99. За время 40 сек в цепи состоящей из 3 одинаковых проводников, соединённых параллельно и включенных в сеть, выделилось некоторое количество теплоты. За какое время выделится такое же количество теплоты, если проводники соединить последовательно?

1) 300 сек.

2) 360 сек.                                                                           2 балла
3) 320 сек.

4) 380 сек.

100. Когда мы снимаем одежду, особенно изготовленную из синтетических материалов, то слышим характерное потрескивание. Какое явление объясняет этот треск?

1) электризация.                                                               1 балл 

2) трение
3) нагревание
4) электромагнитная индукция.
101. При трении пластмассовой линейкой о шерсть линейка заряжается отрицательно. Это объясняется  тем, что…

1) электроны переходят с линейки на шерсть.

2) протоны переходят с линейки на шерсть.
3) электроны переходят с шерсти на линейку.                  1 балл
4) протоны переходят с шерсти на линейку.
102. На какую минимальную величину может измениться заряд золотой пылинки?

1) ответ зависит от размера пылинки.

2) на величину, равную заряду электрона.                           1 балл

3) на величину, равную 2 зарядам электрона.

4) на величину, равную заряду ядра атома золота.

103. Капля, имеющая отрицательный заряд (-е) освещении потеряла один электрон. Каким стал заряд капли?

1) 0                                                                                     1 балл

2) –2е

3) +2е

4) +е

104. В природе есть частицы с электрическими зарядами противоположных знаков. При зарядах одинаковых знаков частицы…

1) притягиваются.

2) отталкиваются                                                                1 балл
3)  могут притягиваться и отталкиваться.

4) не взаимодействуют.

105. Цинковая пластинка, имеющая отрицательный заряд  -10е, при освещении потеряла четыре электрона. Каким стал заряд пластинки?

1) 6е

2) –6е                                                                                     1 балл
3) 14е
4) –14е.
106. Частица, обладающая наименьшим отрицательным зарядом, …

1) нейтрон.

2) электрон                                                                           1 балл
3) ион
4) протон.
107. Если у тела число протонов меньше числа электронов, то оно…

1) не имеет  заряда.

2) положительно заряжено.                                               1 балл
3) отрицательно заряжено.

4) может быть как положительно, так и отрицательно заряжено.

108. Два одинаковых шара с зарядами +5е и-5е привели в соприкосновение, после чего заряд каждого шара стал равен …

1) 0                                                                                      1 балл
2) 10е
3) –10е
4) –25е
109. Если два одинаковых шарика с зарядами –6е и +2е привести в соприкосновение, то заряд каждого шара станет равен…

1) –4е

2) –2е                                                                                          1 балл
3) 8е
4) 4е
110. Основной закон электростатики был установлен в 1785 году и носит имя 

1) Ома.

2) Фарадея

3) Кулона                                                                                     1 балл
4) Гюйгенса
111. Сила взаимодействия двух точечных неподвижных заряженных тел в вакууме прямо пропорциональна произведению модулей зарядов и обратно пропорциональна квадрату расстояния между ними. Приведенное выражение формулирует…

1) закон сохранения электрического заряда.

2) закон Кулона                                                                   1 балл
3) закон сохранения энергии

4) закон сохранения массы

112. Два точечных заряда находятся в вакууме на расстоянии 0,03м друг от друга. Если их поместить в жидкий диэлектрик и увеличить расстояние между ними на 3см, то сила взаимодействия зарядов уменьшится в 4 раза. Найдите диэлектрическую проницаемость диэлектрика.

1) 2

2) 1

3) 8

4) 4                                                                                        3 балла

113. От отрицательной пластины плоского воздушного заряженного конденсатора начинает движение электрон в сторону положительной пластины и достигает ее за 12 мкс. Начальная скорость электрона равна нулю. Определить время движения электрона между пластинами при увеличении заряда конденсатора в 4 раза.

1) 
[image: image3.wmf]6

10

6

-

×

с                                                     3 балла

2) 
[image: image4.wmf]3

10

6

-

×

с

3) 
[image: image5.wmf]3

10

24

-

×

с

4) 
[image: image6.wmf]3

10

12

-

×

с

114. Маленький шарик, подвешенный на шелковой нити, имеет заряд          4,9 нКл. В горизонтальном электрическом поле с напряженностью 100 кВ/м нить отклонилась от вертикали на угол, тангенс которого  равен 0,125. Найдите массу шарика в граммах.

1) 4

2) 0,4                                                                                    3 балла

3) 0,8

4) 0,25

115. Вдоль линий напряженности однородного электрического поля движется, замедляясь, электрон. В некоторый момент времени скорость электрона равна 1,8 Мм/с. Какова напряженность поля, если скорость электрона уменьшилась в три раза через 0,1 мкс? Удельный заряд электрона принять равным 1.8 *1011 Кл/кг.
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116. Протон и альфа-частица, двигаясь с одинаковыми скоростями, влетают в плоский конденсатор параллельно пластинам. Во сколько раз отклонение протона при вылете из конденсатора будет больше отклонения альфа-частицы?

1) 4

2) 2                                                                       2 балла

3) 8

4)  Отклонения одинаковы.

117. В плоский конденсатор длиной L влетает электрон под углом α    к  пластинам. Электрон обладает энергией W. Расстояние между пластинами d. Определить величину напряжения на пластинах конденсатора, при котором электрон при выходе из пластин будет двигаться параллельно им.
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118. Пылинка, массой  10-3г, падает в воздухе с постоянной скоростью 0,2 м/с. С какой установившейся скоростью будет подниматься пылинка, если ее поместить в электрическое поле с напряженностью 10 кВ/м и сообщить ей заряд 1,2 нКл? Сила сопротивления воздуха прямо пропорциональна скорости (g=10 м/с2).

1) 0,4 м/с

2) 0,4 см/с

3) 0,04 м/с                                                                            3 балла

4)  1 м/с.

119. Вокруг точечного заряда 6 нКл по окружности радиусом 3 см  вращается с угловой скоростью 6 рад/с  маленький отрицательно заряженный шарик. Если силу тяжести не учитывать, то отношение заряда шарика к его массе равно…
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120. Два одинаковых проводящих шарика, обладающих зарядами  50 нКл и 20 нКл, находятся на некотором расстоянии друг от друга. Их приводят в соприкосновение и разводят на прежнее расстояние. На сколько процентов увеличится в результате сила взаимодействия?

1) 2,5 %

2) 12,5%

3) 1,225%

4) 22,5%                                                                              3 балла
121. Шарик массой 90 мг подвешен на непроводящей нити и имеет заряд     20 нКл. После того как под шариком на расстоянии от него 10 см поместили точечный заряд другого знака, натяжение нити увеличилось вдвое. Найдите величину этого заряда. (g=10 м/с2)

1) 5*10-9 Кл

2) 0,05 нКл

3) 5*10-8 Кл                                                                                    2 балла

4) 50 мкКл

122. Между пластинами плоского конденсатора расположенного горизонтально, на расстоянии 10 см от нижней пластины «висит» заряженный шарик. Разность потенциалов между пластинами 200 В. Если разность потенциалов мгновенно уменьшить до 100 В, то  шарик упадет на нижнюю платину через … мс. (g=10 м/с2)

1) 0,2

2) 0,02

3) 20

4) 200                                                                                              3 балла

123. Между горизонтальными пластинами плоского конденсатора на пластмассовой пружине подвешен заряженный шарик. Когда конденсатор присоединяют к источнику напряжения с ЭДС 400 В, пружина растягивается на 1 см. Жесткость пружины 5 н/м, а расстояние между пластинами конденсатора 10 см. Заряд шарика равен …

1) 1,25*10-1 Кл

2) 1,25*10-6 Кл

3) 1,25*10-5 Кл                                                                    3 балла
4) 125 мкКл

124. В вершинах правильного восьмиугольника со стороной 3 см поочередно расположены заряды +7 нКл и -7 нКл. Определите напряженность поля, создаваемого всеми зарядами в центре фигуры.

1) 7*104 В/м

2) 42*104 В/м

3) 0 В/м                                                                3 балла

4) 14*104 В/м

125. В вершинах острых углов ромба со стороной 10 см помещены заряды по +2 нКл, а в вершине одного из тупых углов заряд +6 нКл. Определите напряженность электрического поля в четвертой вершине ромба, если величина тупого угла 120°.

1) 9000 В/м

2) 7200 В/м                                                                             3 балла

3) 5400 В/м

4) 90 В/м

126. В двух вершинах правильного треугольника со стороной 2 см находятся точечные заряды по +7 нКл  каждый, а в третьей  –  точечный заряд равный -2нКл. Найдите напряженность поля в середине стороны, соединяющей  разноименные заряды.

1) 1,1*106 В/м                                                      3 балла

2) 1,6 *106 В/м

3) 160 В/м

4) 1,45 *106 В/м

127. Электроны, получившие свою скорость в результате прохождения разности потенциалов U0, влетают в середину между пластинами плоского конденсатора параллельно пластинам. Какое наименьшее напряжение  должно быть приложено к конденсатору, чтобы электроны не вылетали из него? Считать, что длина конденсатора L и расстояние между пластинами d  известны.

1) U=U0L/d
2) U=2U0eL/d2
3) U=2U0d2/L2                                                                                                       3 балла

4) U=2U0d2L2
128. В однородном магнитном поле с индукцией В помещен проводник в виде прямоугольной рамки, одна из сторон которой подвижна и имеет длину L. Плоскость рамки перпендикулярна к силовым линиям магнитного поля. Подвижную сторону, которая вначале совпадает с противоположной ей неподвижной, начинают  двигать равномерно со  скоростью V. Определить зависимость силы тока в рамке от времени. Сопротивление единицы длины проводника ρ. Что представляет собой графическое изображение этой зависимости?

1) Прямая

2) Парабола

3) Гипербола                                                              3 балла

4) Окружность

129. С какой угловой скоростью надо вращать прямой проводник вокруг одного из его концов в однородном магнитном поле в плоскости, перпендикулярной к силовым линиям поля, чтобы в проводнике возникла ЭДС равная 3В? Длина проводника 10 см, вектор магнитной индукции равен 5 Тл. 

1) 1,2*10-2 рад/с

2) 120 рад/с                                                                        3 балла

3) 0,3 рад/с

4) 300 рад/с

130. В однородном магнитном поле с индукцией  В=5 мТл  расположена замкнутая катушка диаметром  2 см с числом витков N=100. Плоскость катушки перпендикулярна к линиям поля. Какой заряд пройдет по цепи катушки. Если ее повернуть на 180°? Проволока катушки имеет площадь сечения 0.2 мм2 и удельное сопротивление  0,4*10-8 Ом*м.

1) 4*10-6 Кл

2) 2.5*10-3 Кл                                                                        3 балла

3) 2.5 нКл

4) 4 нКл

131. Два параллельных замкнутых на одном конце провода, расстояние между которыми 10 см, находятся в однородном магнитном поле с индукцией 6 мТл. Плоскость образованной фигуры перпендикулярна вектору магнитной индукции. На проводах лежит мостик, который скользит по ним со скоростью 8 м/с под действием силы 0.1 мН. Найти сопротивление мостика. Сопротивлением проводов и силой трения можно пренебречь.

1) 4,5*10-4 Ом

2) 4,5*10-2 Ом

3) 2,88*10-2Ом                                                                          2 балла

4) 28,8 Ом

132. Конденсаторы емкостью С1=1мкФ и С2=2мкФ заряжены до разности потенциалов U1=20В и U2=50В соответственно. После зарядки конденсаторы соединены одноименными полюсами. Определить разность потенциалов U между обкладками конденсаторов после их соединения.

1) 40В                                                                                      2 балла

2) 4В

3) 200В

4) 400В

133. Электрическая схема, состоящая из двух последовательно соединенных конденсаторов емкостью С1=1мкФ и С2=3мкФ, присоединена к источнику постоянного напряжения U=220В. Определить напряжение на каждом конденсаторе.

1) 35В и 165В

2) 210В и 220В

3) 55В и 165В

4) 165В и 55В                                                                         1 балл

134. Имеется три различных конденсатора, емкость одного из них

С1=2мкФ. Когда все три конденсатора соединены последовательно, емкость цепи равна С0=1мкФ; когда параллельно, то С=11мкФ. Определить емкости двух неизвестных конденсаторов.

1) 4мкФ и 5мкФ

2) 2мкФ и 7мкФ
3) 6мкФ и 3мкФ                                                               2 балла

4) 8мкФ и 2мкФ

135. Два плоских конденсатора, имеющих емкость по С=10пФ каждый, соединены в батарею последовательно. На сколько изменится емкость батареи, если пространство между пластинами одного из конденсаторов заполнить диэлектриком с диэлектрической проницаемостью ε=2?

1) 3пФ

2) 8пФ

3) 5пФ

4) 1,7пФ                                                                               2 балла

136. Плоский воздушный конденсатор заряжен до разности потенциалов U=50В и отключен от источника. После этого в конденсатор параллельно обкладкам внесли металлический лист толщиной d1=1мм. Найти разность потенциалов U1 между обкладками конденсатора, если расстояние между обкладками d=5мм. Площади обкладок и металлического листа равны.

1) 40В                                                                         3 балла
2) 400В

3) 0,4

4) 200В

137. Конденсатору с емкостью С=2мкФ сообщен заряд q=10-3Кл. Обкладки конденсатора соединили проводником. Найти количество теплоты, выделившейся в проводнике при разрядке конденсатора.

1) 0.125кДж

2) О,25кДж

3) 0,25 Дж                                                               2 балла
4) 25 Дж

138. Определить, какое количество теплоты при заземлении заряженного до потенциала φ=3000в шара радиусом R=5см.

1) 2,5 *10-5 Дж                                                          2 балла

2) 2.5 мкДж

3) 2,5 Дж

4) 250Дж

139. Какой заряд сообщен шару, если шар  заряжен до потенциала φ=100В? Электрическая энергия на шаре W=2,02 Дж.

1) 4 мкКл

2) 4 нКл

3) 4*10-5Кл

4) 4*10-4Кл                                                                 2 балла

140. Определить количество электрической энергии, перешедшей в тепло при соединении конденсаторов С1=2мкФ и С2=0,5мкФ, заряженных до напряжений U1=100В и U2=50В соответственно, одноименными обкладками.

1) 5*10-4Дж                                                               2 балла

2) 5мкДж

3) 500 Дж

4) 5 кДж

141. Сопротивление одного метра  медной проволоки диаметром D=0.1мм равно 2.23 Ом. Каково удельное сопротивление меди?

1) 3.5 *10-8Ом *м

2) 1,75*10-8Ом*м                                                    1 балл

3) 1,75*10-6Ом*м

4) 3.5*10-6Ом*м

142. Электрическая цепь состоит из трех последовательно соединенных кусков провода одинаковой длины и сделанных из одного материала, но имеющих разные сечения: S1=1мм2, S2=2мм2, S3=3мм2. Разность потенциалов на конце цепи равна U=11В. Определите падение напряжения на каждом проводнике.

1) 2В, 3В, 10В

2) 3В, 4В. 8В

3) 6В, 3В, 2В                                                             2 балла
4) 5В, 7В, 1В

143. Определить температуру T1 нити лампочки, если при включении в сеть с напряжением U=220В по нити идет ток I-0,68А. Сопротивление вольфрамовой нити лампочки при t=20°C равно R=36 Ом. Температурный коэффициент сопротивления вольфрама α=0.0046 К-1.

1) 1537К

2) 1637К                                                                        2 балла

3) 1910°С

4) 1890°С

144. Общее сопротивление двух последовательно соединенных проводников R=5Ом, а параллельно соединенных R1=1,2 Ом. Определить сопротивление  каждого проводника.

1) 3Ом и 2 Ом                                                           2 балла

2) 4Ом и 1Ом

3) 1Ом и 3Ом

4) 1Ом и 0,2Ом

145. Вольтметр рассчитан на измерение максимального напряжения U=30В. При этом через вольтметр идет ток I=10мА. Какое дополнительное сопротивление нужно присоединить к вольтметру, чтобы им можно было измерять напряжение U0=150В?

1) 120Ом

2) 1200ом

3) 12кОм                                                                       2 балла

4) 120кОм

46. Стрелка миллиамперметра отклоняется до конца щкалы, если через него идет ток I=0,01А. Сопротивление прибора R=5Ом. Какое дополнительное сопротивление Rд  нужно присоединить к прибору, чтобы его можно было использовать в качестве вольтметра на  U=300В?

1) 29 995 Ом                                                            3 балла

2) 29,995 Ом

3) 0,005 Ом

4) 5Ом

147. Миллиамперметр на Iа=25мА с внутренним сопротивлением Rа=10Ом необходимо использовать как амперметр для токов до I=5А. Какое сопротивление должен иметь шунт? 

1) 5Ом

2) 0,5Ом

3) 0,05 Ом                                                                 1 балл

4) 5 кОм

148. Амперметр, накоротко присоединенный к источнику тока с ЭДС 1,5В и внутренним сопротивлением r=0,2Ом, показывает ток I=5А. Какой ток покажет амперметр, если его зашунтовать Rш=0.1Ом?

1) 1А

2) 2А

3) 3А                                                                             3 балла

4) 4А

149. В цепи, состоящей из источника с ЭДС 6В и внутренним сопротивлением r=2Ом и реостата, идет ток I=0,5А. Какой ток пойдет при уменьшении сопротивления реостата  в три раза?

1) 11,25А

2) 2,5А

3) 1,125А                                                                          2 балла
4) 2.5мА

150. Батарея гальванических элементов с ЭДС 15В и внутренним сопротивлением r=5Ом замкнута проводником с сопротивлением R=10Ом. К зажимам батареи подключен конденсатор емкостью С=1мкФ. Определите величину заряда на конденсаторе.

1) 5мкКл

2) 1мкКл

3) 10-6Кл

4) 10-5Кл                                                                          2 балла
151. К клеммам источника подключены два параллельно соединенных сопротивления R1=10Ом и R2=2Ом. Определите отношение токов, протекающих через первое сопротивление до и после обрыва в цепи второго сопротивления. Внутреннее сопротивление источника r=1Ом.

1) 11/16                                                                          3 балла

2) 16/11

3) 0,16

4) 1.5

152. Шесть одинаковых проводников, сопротивление каждого R=2Ом, соединены попарно параллельно. Все три пары соединены последовательно и подключены к источнику с внутренним сопротивлением r=1Ом. При этом по каждому проводнику течет ток I=2,5А. Какой ток будет течь по каждому проводнику, если один из них удалить?

1) 1А и 2А

2) 4А и 1А

3) 4А и 2А                                                                       3 балла

4) 1А и 6А

153. Электрическая схема составлена из двух параллельно соединенных сопротивлений R1=40Ом и R2=10Ом, подключенных к зажимам аккумулятора с ЭДС 10В. Ток в общей цепи I=1А. Найти ток короткого замыкания.

1) 5А                                                                           2 балла
2) 0,5А

3) 5мА

4) 2А

154. На сколько изменится температура воды в калориметре, если через проводник, помещенный в него, прошел заряд q=100 Кл, а напряжение на концах проводника U=20 В? Масса воды в калориметре m=0,2 кг.

1) 2,4 К                                                               1 балл  
2) 24К

3) 24°С

4) 2,4°С

155. Нагревательная спираль электрического аппарата для испарения воды имеет при 100°С сопротивление R=10 Ом. Какой величины ток надо пропустить через эту спираль, чтобы аппарат испарил m=100г кипящей воды за время t=1мин? 

1) 1,94А

2) 19,4А                                                                  2 балла

3) 25А

4) 0,25А

156. Определить мощность нагревателя электрической кастрюли, если в ней за время τ=20мин можно вскипятить 2л воды. Начальная температура воды t1=20°C. КПД электроприбора η=70%. 

1) 8кВт

2) 80кВт

3) 0,0008кВт

4) 800Вт                                                                 2 балла
157. Железная и медная проволоки, равные по длине и сечению, соединены последовательно и включены в сеть. Найти отношение количеств теплоты, выделяющихся в этих проводниках. Удельное сопротивление железа ρ1=1,2*10-7 Ом*м, удельное сопротивление меди ρ2=1,7*10-8 Ом*м.

1) 7,06                                                                        2 балла

2) 7,2

3) 70,6

4) 0,14

158. Железная и медная проволоки, равные по длине и сечению, соединены параллельно и подключены к источнику тока. Найти отношение количеств теплоты, выделяющихся в этих проводниках. Удельное сопротивление железа ρ1=1,2*10-7 Ом*м, удельное сопротивление меди ρ2=1,7*10-8 Ом*м.

1) 7,06

2) 70,6

3) 0,14                                                                        2 балла
4) 1,4

159. За время t1=40 с в цепи, состоящей из трех одинаковых проводников, соединенных параллельно и подключенных к источнику тока, выделилось некоторое количество теплоты. За какое время t2 выделится такое же количество теплоты, если проводники соединить последовательно?

1) 6 мин                                                                          2 балла

2) 60мин

3) 300с

4) 6с

160. Две лампы имеют одинаковую мощность. Одна из ламп рассчитана на напряжение U1=127В, а другая рассчитана на напряжение U2=220В. Во сколько раз отличаются сопротивления ламп?

1) 6

2) 2

3) 3                                                                             3 балла

4) 1,2

161. Источник постоянного тока замыкают первый раз на сопротивление R1=9Ом а второй раз – на сопротивление R2=4Ом. Оба раза за одинаковое время на сопротивлениях выделяется одно и то же количество теплоты. Определите внутреннее сопротивление источник.

1) 3 Ом

2) 7 Ом

3) 6 Ом                                                                      3 балла

4) 5 Ом 

162. При никелировании изделий в течение времени t=2ч отложился слой никеля толщиной d=0,03мм. Определите плотность тока при электролизе. Электрохимический эквивалент никеля κ=3*10-7кг/Кл, плотность никеля ρ=8.9*103кг/м3.

1) 8,0  А/м2
2) 2,4 А/м2
3) 2,5 А/м2
4) 124 А/м2                                                                     2 балла

163. При электролизе серной кислоты расходуется мощность P=37Вт. Определить сопротивление электролита, если за время t=50мин выделяется m=0.3г водорода. Число Фарадея F=9,65*104Кл/моль. 

1) 2,5 Ом

2) 4 Ом

3) 0,4 Ом                                                                       3 балла

4) 0.25 Ом

164. Определить количество меди, выделившейся при электролизе, если затрачено энергии W=5кВт*ч. Напряжение на клеммах ванны U=10В. КПД установки η=75%. Электрохимический эквивалент меди κ=3.3*10-7кг/Кл.

1) 2,25 кг

2) 4,45 кг

3) 0,445 кг                                                                    3 балла

4) 0,25 кг

165. При электролизе воды через ванну шел ток I=20А в течение времени t=25мин. Какова температура выделившегося кислорода, если он находится в объеме V=1л под давлением p=2 атм? Электрохимический эквивалент кислорода κ=8,29*10-8кг/Кл.

1) 39°С

2) 312 К                                                                    3 балла

3) 31,20 К

4) 31,2°С

166. Найти индуктивность катушки, если  амплитуда переменного напряжения на ее концах Um=160В, амплитуда тока в ней Im=10A и частота тока  ν=50Гц. Активным сопротивлением катушки пренебречь.

1) 20 мГн

2) 20 Гн

3) 0,051мГн

4) 0,051 Гн                                                               2 балла

167. Электрическая цепь состоит из последовательно включенных активного сопротивления R=1кОм, катушки  индуктивностью L=0,5 Гн и конденсатора емкостью С =1мкФ.Определите мощность, выделяемую в цепи, если амплитуда напряжения Um=100В, а частота тока ν=50Гц.

1) 20 Вт

2) 2 Вт

3) 0,5 Вт                                                                      3 балла
4) 5Вт

168. Последовательно с активным сопротивлением R=1кОм включена катушка индуктивностью L=0,5 Гн и конденсатор емкостью С=1мкФ. Определить полное сопротивление цепи при частоте переменного тока ν=50Гц.

1) 3,33 кОм                                                                2 балла
2) 3,33 Ом

3) 0.33 Ом

4) 1/3 кОм

169. К городской сети переменного тока с напряжением Uд=127В  присоединена цепь, состоящая из последовательно включенных активного сопротивления R=100 Ом и конденсатора емкостью С= 40 мкФ. Определить амплитуду тока в цепи.

1) 0,7 А

2) 7А

3) 1.4 А                                                                  3 балла

4) 0,14 А

170. Электрическая цепь состоит из последовательно включенных конденсатора емкостью С=0,1 мкФ и катушки индуктивностью L=0,5 Гн. При какой частоте полное реактивное сопротивление равно нулю?

1) 711 Гц                                                                2 балла

2) 15 Гц

3) 150 Гц

4) 71,1Гц

171. Ток в первичной обмотке трансформатора I1=0,5А, а напряжение на ее концах U1=220В. Ток во вторичной обмотке I2=11А, напряжение на ее концах U2=9,5В. Определить КПД трансформатора.

1) 65%

2) 45%
3) 95%                                                             2 балла

4) 90%
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